

我区出台《关于疫情防控期间全区企业复工规程(试行)的通知》

本报讯 2月8日,区新型冠状病毒肺炎疫情防控应急指挥部公布《关于疫情防控期间全区企业复工规程(试行)的通知》,要求进一步压实企业疫情防控主体责任,严格落实疫情防控要求。指导板块加强辖区内企业疫情监测、防控工作,有序组织企业复工复产。

通知指出,企业内部要实行群防群治,化小工作单元,优化工作流程,倡导远程办公,减少人员集聚,职工错峰返岗,做好个人防护,做好复工前、后各项防疫措施。复工前要建立健全企业疫情防控机制,按照“一人一档”做好职工信息建档,对企业内部场所、设施进行一次全面

消杀防疫,超前做好疫情防控物资储备。复工后建立健康申报和体温检测等制度,加强外来人员管控,强化职工上下班过程管理,做好生产办公场所消杀防护,做好就餐环节疫情防控。加强人员集聚防控,做好安全生产及环保管理,做好职工生活引导和宣传教育。

通知指出,企业复工的审批流程为,一是企业自评。企业按照疫情防控“四个到位”要求和复工前后具体举措的要求做好自查自改。二是属地审核。企业应在开工前2天将《企业复工申请表》、《疫情防控承诺书》、《在岗职工统计表》、《外地职工疫情防控统计表》,以及疫情防控工

作方案、复工生产方案等申请材料报属地镇(区、街道),属地镇(区、街道)应当到现场严格审核把关。三是部门会审。各镇(区、街道)定期将初审合格的企业名单和相关资料,根据企业所属国民经济行业分类,报至相应的行业主管部门。各行业主管部门牵头,定期召集其他职能部门会审,会审通过后,企业方可复工(其中,职工数500人以上的企业,还需报经区防控指挥部批准)。四是指挥部备案。各行业主管部门将会审结果汇总上报至区疫情防控指挥部备案。

通知要求,要压实企业主体责任,从严落实复工要求。所有拟复工企业要严格落实疫情防

控主体责任,切实把各项防控措施落到实处。疫情防控期间要优先使用本地员工,全力劝阻疫情重点地区员工,坚决落实员工返坛后居家隔离14天方可返岗的要求。要加强协调联动,形成防控工作合力。

通知要求各镇(区、街道)进一步落实属地责任,选派工作人员担任驻厂特派员,在服务中加强指导,严密编织防疫工作网。各职能部门要明确行业主管责任,积极协助本行业本领域企业做好复工工作。各部门间要加强沟通,密切配合,形成合力,确保企业防控工作机制有效运转。要加强检查督查,坚决查处违法违规行。各镇(区、街道)要建

立巡查督查工作机制,加强对企业防控措施的检查指导,对未经批准擅自复工的企业,或防控措施落实不到位的企业,责令其停产整改,拒不停产整改的,按照相关规定追究其法律责任。

通知要求各镇(区、街道)继续于每日下午15:00前以书面形式将前一日企业防控的主要工作措施和成效、复工企业情况统计表报区企业复工工作专班。没有新情况须“零报告”,有重要情况随时通报。
臧风华

政策解读

区市场监督管理局:全面加强价格监管

本报讯 连日来,为切实加强新冠肺炎防控期间的市场监管与市场秩序维护,区市场监督管理局围绕与疫情防控相关的医用商品、防护消毒商品、蔬菜、肉类等人民群众的生活必需品等,全面加强价格监管。

该局第一时间组成6个专项工作小组,会同基层监管所,全面开展市场巡查监管。通过上门政策宣讲、微信群、QQ群,给各商场、超市、农贸市场、药店发放价格消费提示,提醒告诫各经营者在销售产品时合理制定价格,明码标价,严控价格上涨。坚持

“12315”投诉举报24小时值班制度,畅通消费者投诉举报渠道,及时受理价格投诉举报。从严执法,责令经营单位纠正违法行为,依法严查“哄抬价格”等行为。

截至目前,该局共出动价格执法检查人员206人次,检查市场主体303户,检查药店、超市、菜场等生活必需品经营户500家(次)。现已立案查处口罩、食品等不按规定明码标价的价格违法行为4起。处理完各类消费者价格投诉咨询133件,有效维护了消费者合法权益。

左玲 李泉

区交通运输局:遏制出租车越境运营

本报讯 随着疫情防控工作的进一步升级,根据区“十二个一律”临时管控措施要求,区交通运输局加大了出租车运营管控力度,并将执法力量前移至金武快速路卡口前,坚决遏制出租车越境运营,防止疫情通过出租车传播扩散。

2月7日至2月9日,交通运输综合行政执法大队运政中队执法人员在金坛与武进交界处,

查获8辆常武地区来坛出租车,按工作流程移交卡口进行处理。下一步,运政中队将加强与常州市局执法支队的联动,建立联防联控机制,严厉打击违反疫情防控规定运营的出租车。

邹莉 蒋建君



待到凯旋时

窗外双手挥舞,目光殷切,谆谆叮嘱,林梦隔着车窗听不清他们说什么,喻动的嘴形告诉她,“一定要平安凯旋!”

“我要做一名白衣战士!”林梦握紧拳头。2月9日,我区支援湖北抗击疫情前线8名医务人员出征湖北。这是一次勇士出征,一次沙场点兵,一次党性考验。林梦耳边响起区人民医院党委书记、院长苏建华的话:“现在有两个战场,湖北一个,金坛一个,金坛人民是你们坚强的后盾。”

“猛将发于卒伍,我们一定不辱使命,打赢这场没有硝烟的战役。”林梦暗下决心,“用我们的壮举为‘金坛人’增添光辉的一页。”

“以前是患者眼中的‘美人鱼’,现在要做防疫一线的‘美人鱼’。”林梦毕业后是区人民医院重症专科护士,她想起几天前的“请战书”。

“我们的‘美人鱼’还没睡?”林梦的微信名是美人鱼。

“季主任,危难当头,院里支援武汉,我积极报名。”

国家和医院培养我,现在有更多需要我,作为一名白衣天使义不容辞。我家庭没有负担,家里人非常支持,我随时待命。”

“感动,向你致敬。”
“那就这么说了。”

这是1月31日林梦与护理部主任季金华的微信对话。

“我也报名,我是入党积极分子,上前线一直是我从医以来的梦想。”这时,ICU主管护士周玲“@”了下护士长尹伟琴。

“行,这个名额给你定下。”尹伟琴说。支援湖北“征集令”发布以来,人民医院掀起了支援热潮。

“我擅长急危重症护理,这次既是对我医技的一次锻炼,人生的一次挑战,更是一次党性的考验。”尹伟琴是入党积极分子,为“出征”与姐妹们剪去了飘逸长发。

“梦儿,到那边一定要注意自身防护……”这时,林梦收到妈妈的微信,她顿时眼眶湿润了,“妈,放心。待到凯旋时,一定陪您去逛街、旅游……”

蒋建君 蔡洪



请理智辨别“漫天”信息

新冠肺炎疫情突如其来,各种谣言也遍布网络,一些网民在此情况下发布、转发关于疫情的不实信息,造成不良的社会影响。

日前,有网民在微信群中发布内容为“在人民医院门口呼吸新鲜空气,不需要戴口罩”的自拍视频。经过公安机关调查,是我区市民徐某某一时无聊,在人民医院门口摘掉自己所戴口罩,并拍摄视频发布在微信群中。现徐某某已被公安机关查处。

还有网民在抖音上发布一段警察在小区内消毒的视频,并在视频中称“金江南苑出现一例”。经公安机关调查,是我区市民张某某因看到警察在金江南苑小区消毒,并听说小区内有人从

湖北回来,在没有确认消息真实性的情况下,为吸引粉丝关注,主观臆断后拍摄了视频并上传。现张某某已被公安机关查处。

现在是疫情的特殊时期,也是公众较为敏感的时期,未知的病毒来势汹汹,非理性的恐慌同样令人心忧。对于疫情,研究和控制都需要一个过程。对于谣言,我们应该理性地思考和面对,更应该坚定地相信,我们一定能够战胜疫情,一定能够突破困境。

李蕾



开学延期 “线上课堂”开启

本报讯 目前,全区各学校都推迟开学。在延期开学期间,全区各校引导学生开展自主学习,充分利用省“名师空中课堂”、省教研室“教学新时空名师课堂”、常州市“青果在线”、常州市“教学新视野(微学习)”等平台,根据学校的学科教学计划、进度要求,合理地选择网络资源,在家在线自主学习。各校自

主推荐、选用的学习类APP和网络学习资源必须坚持免费原则。

据悉,省“名师空中课堂”平台将根据春季学期的课程教学内容,梳理编排优选和新拍摄录制一批优质课程资源在2月8日陆续上线。针对初高中毕业年级考试科目,省教研室组织省内特级教师、正高级(教授级)老师、市级以上学科带头人讲授复

习课,录制上传“名师空中课堂”平台供毕业年级学生使用。其他学段年级的课程,可使用有线端的“中高考”“空中微课”和网络端的“点播课程”等进行自主学习。另外,20所立项建设的高品质示范高中精品课“G20高中精品课”也已上线可供学生选学。

李蕾 石磊